
B Pasen 6 
M. Assumpta 
5 mei 2024 
 
 
Eerste lezing (Hand.10,25-26.34-35.44-48) 
Lezing uit de Handelingen van de apostelen  
 
Toen de apostelen zich afvroegen of ook niet joden christen konden worden, 
werd Petrus uitgenodigd door een romeinse officier, Cornelius.  
Deze wilde zich laten dopen, samen met heel zijn gezin. 
Toen Petrus bij hem aankwam in Caesarea, 
ging Cornelius voor hem knielen. 
Petrus zei: “Laat dat, ik ben ook maar een mens.” 
Maar hij vervolgde: 
“Normaal mogen joden geen contact hebben met niet-joden. 
Maar het is me ondertussen duidelijk geworden 
dat God geen onderscheid maakt tussen de mensen. 
Hij houdt van iedereen, tot welk volk zij ook behoren, 
als zij maar eerbied voor Hem hebben, en leven volgens zijn wil.” 
En terwijl Petrus nog aan het spreken was, 
raakten allen, die erbij waren, vol geestdrift. 
Ze loofden God, en welke taal ze ook spraken 
iedereen kon hen verstaan. 
De gelovigen van joodse afkomst waren vol verbazing, 
dat ook niet-joden zo begeesterd konden zijn. 
En Petrus besloot: “Wij kunnen toch niet weigeren om deze mensen te dopen, 
nu zij ook de Geest in zich hebben.” 
En Cornelius en zijn familie werden gedoopt in de naam van Jezus Christus. 
En Petrus werd dan uitgenodigd om nog enkele dagen bij hen te blijven. 
 
Tweede lezing (1 Joh 4,7-10) 
Uit de eerste brief van de apostel Johannes  

Vrienden, laten we mekaar liefhebben. 
Van God immers komt de liefde, 
meer nog: Hij is heel en al liefde. 
En alle mensen die liefhebben, 
mogen zeggen: wij kennen God, 
wij zijn kinderen van God. 
De mensen die niet kunnen liefhebben, 
kennen Hem niet. 

We hebben Gods liefde vooral leren kennen 
toen God zijn Zoon in onze wereld heeft laten geboren worden. 
Deze immers heeft ons het echte leven gebracht. 

En let wel: het zijn niet wij die God het eerst hebben bemind. 
Hij is het die van ons houdt,  
en Hij is het zijn Zoon heeft gezonden 



om onze fouten weer goed te maken. 
 
Evangelie (Joh 15,9-17) 
Uit het heilig evangelie van onze heer Jezus Christus volgens Johannes  

Eens zegde Jezus tot zijn leerlingen: 
“Zoals God mij gaarne ziet, zo hou ik ook van jullie. 
Laten we dat zo houden en echte vrienden blijven. 
Hoe kan dat gebeuren? 
Door zelf te doen, wat ik jullie steeds heb voorgedaan. 
Ik heb gedaan wat God de Vader van mij verwacht, en Hij houdt van mij, en wij 
voelen ons heel erg met mekaar verbonden.    
Dit maakt mij blij en gelukkig.  
Ik droom ervan dat jullie ook zo gelukkig mogen zijn. 
Dit is het trouwens wat God mij heeft opgedragen: maken dat jullie van mekaar 
houden zoals ik jullie liefheb. 
Jullie moeten mekaar zo graag zien, dat jullie bereid zijn je hele leven aan mekaar te 
geven. 
Ja, jullie zijn mijn vrienden, niet mijn knechten. 
Knechten hebben geen weet van de plannen van hun meester. 
Maar ik heb jullie laten delen in alles wat mijn Vader mij heeft meegedeeld. 
En weet: niet jullie zijn naar mij toegekomen, ik ben het die jullie heb uitgekozen. 
Ik heb jullie uitgenodigd om te zijn als wijnranken, die vruchten dragen. 
En je mag er zeker van zijn: God zal jullie niet in de steek laten. 
Wat je Hem ook zult vragen, Hij zal het je geven. 
Maar vergeet nooit: zorg dat jullie mekaar gaarne zien. 
 
Homilie 

 
Z en B, 
 
In de evangelielezing hoorden we Jezus zeggen: Ik heb jullie uitgenodigd om te zijn 
als wijnranken, die vruchten dragen. 
Vorige week ging het ook over de wijnstok en de ranken.  
We zijn daar in de gesprekken van de dialoogviering dieper op ingegaan. 
‘De wijnstok en de ranken’ is een heel mooie metafoor over de relatie tussen God en 
de mensen. 
Het komt erop neer dat God de wijnbouwer is, en het hele proces van de 
wijnproductie op gang brengt, maar dat hij hoopt dat er goede druiven van komen, 
die uiteindelijk goede wijn voortbrengen.  
Dat is het wat wij van God mogen verwachten, dat hij van ons houdt. En dat is het 
wat God van ons verwacht: dat wij zijn liefde met wederliefde beantwoorden. 
  
In de gesprekken vorige week kwam daarbij ook een interessante vraag naar boven, 
nl. ‘er zijn verschillende soorten wijn, die allemaal het label van excellente wijn 
mogen dragen. Is dat dan ook zo met de verschillende godsdiensten en 
levensbeschouwingen?’ 
M.a.w. Moet iedereen tot de katholieke kerk behoren, of zijn er meerdere 
levensbeschouwingen mogelijk, die allemaal ook waardering en respect verdienen?   
 



En dan kwam uiteraard naar boven wat ons in onze kindertijd vanuit de catechismus 
werd ingepompt, nl. dat er maar één ware kerk is, de rooms-katholieke. 
Eeuwenlang gold de regel ‘extra ecclesiam nulla salus’, ‘buiten de kerk geen heil’. 
 
Maar in het tweede Vaticaans concilie, 60 jaar geleden, werd deze stelling geschrapt. 
In het belangrijke document Lumen Gentium – het licht van de volkeren – staat nu te 
lezen: Iedereen is in godsdienstige zaken vrij zijn overtuiging te volgen, het burgerlijk 
gezag moet deze vrijheid eerbiedigen.  
 
Het is wel raar dat het zo lang heeft moeten duren eer onze kerk tot dat inzicht is 
gekomen. 
Want als we de drie lezingen van deze zondag beluisteren moeten we vaststellen dat  
reeds de apostelen afstand namen van zo een eng en zelfgenoegzaam standpunt. 
 
Johannes schrijft het in zijn evangelie, en herhaalt het nog eens in een brief: het is 
niet zo dat de mensen de eersten waren om God te beminnen.  
God was eerst, hij hield van de mensen, van zodra hij hen geschapen had.  
Hij is heel en al liefde.  
En alle mensen, ja, alle mensen, die liefhebben mogen zeggen: wij kennen God, wij 
zijn kinderen van God.  
Dat behoort tot de kernboodschap van Jezus. 
 
En wanneer bij de eerste christenen sommigen nog vastzaten aan de stelling van 
diegenen in het joodse volk, die beweerden dat alleen zij door God uitverkoren 
waren, en niet-joden van het Koninkrijk Gods uitgesloten waren, maakte Petrus daar 
kordaat een einde aan. 
Zo hoorden we het in de eerste lezing: Hij doopte een romeinse officier. 
En hij zei: God maakt geen onderscheid tussen de mensen. 
Hij houdt van iedereen, tot welk volk zij ook behoren, als zij zijn liefde maar 
beantwoorden door ook lief te hebben.  
 
Inderdaad, waarom zou God zijn liefde alleen voorbehouden voor wie in de 
katholieke kerk is groot geworden? 
Geloven dat God er is voor ons, betekent toch niet dat hij er is voor ons alléén. 
Waarom zou God niet houden van mensen die hem via een andere traditie hebben 
leren kennen, gewoon omdat hun wieg op een andere plaats heeft gestaan? 
Wij hebben niet te bepalen naar wie Gods liefde uitgaat.  
Wat wel van ons verwacht wordt is dat we zijn liefde, zijn zegen waardig zijn. 
En zo mogen we ook van mensen uit andere geloofsovertuigingen verwachten dat ze 
op een eerlijke manier proberen te leven volgens hun geloof. 
 
In het heilig boek van de moslims, de koran, begint ieder hoofdstuk met: ‘In de naam 
van Allah, de Erbarmer, de Barmhartige’. 
Ook bij hen gaat het erover dat hun relatie met God, gefundeerd is op barmhartigheid 
en genade. 
 
Het Hindoeisme kent meerdere goden. Maar ook bij hen zijn de drie belangrijkste 
deugden: mededogen, liefdadigheid en zelfbeheersing. Dit stond reeds 
neergeschreven in hun heilige teksten, 1500 jaar voor onze tijdsrekening. 
 



En zelfs: zou God zijn ogen sluiten voor mensen die door hun woorden en hun leven 
een boodschap van liefde brengen zonder te geloven in een persoonlijke God? 
Herinneren jullie zich het  beklijvende getuigenis van twee vrijzinnigen? 
Dirk Van Duppen, een arts van geneeskunde voor het volk, zegde vier jaar geleden, 
enkele weken voor zijn dood: Als je je engageert en je werkt samen, dan leer je 
mensen liefhebben, en omgekeerd: je wordt ook geliefd door de mensen. 
Of twee jaar geleden, Caroline Pauwels, rector van de Vrije Universiteit van Brussel, 
ook net voor ze gestorven is van kanker: Als je meemaakt wat ik meemaak, dan hou 
je je vast aan de essentie: eigenlijk is dat liefde. 
 
Ja, Z en B, het zou kunnen dat we met veel meer zullen zijn in het Rijk Gods, dan we 
vermoeden. 
Trouwens, ook Jezus heeft ooit gezegd: ‘Velen zullen komen uit het oosten en het 
westen, uit het noorden en het zuiden en aanzitten in het Koninkrijk van God.’ 
 
 
  
 

 
Pierre Breyne  
Wie wil reageren op deze homilie, kan dit doen via e-mail: pierre.breyne@outlook.com En daar krijg je een 

antwoord op. 


